平安江苏建设先进个人推荐候选人
（排名不分先后）

邵  雷，中共淮安市委政法委员会综治督导处（专项行动办公室）处长。该同志勇当扫黑除恶先锋，在扫黑除恶专项斗争期间，起草各类文稿、汇编等50余份，组织各类会议、调研活动40余次，深入推进重点行业领域专项整治。争当平安建设哨兵，以提升群众安全感满意度为重点，持续开展社会治安重点地区排查整治，全市盗窃警情、电诈警情同比呈下降趋势。争做政治安全卫士，严密防范、严厉打击暴力恐怖、敌对势力、宗教邪教等各种势力渗透破坏活动，建立健全工作会商和应急联动机制，筑牢维护国家政治安全坚固防线。

常雪峰，淮安市司法局法治督察处处长。近年来，该同志坚持和发展新时代“枫桥经验”，创新打造出“老兵调解”“行政纾解”“长淮和韵”等在全国、全省有影响力的工作品牌。其中，“老兵调解”工作被中央政法委表彰为新时代“枫桥经验”实践创新先进典型，“行政纾解”工程被省委依法治省办评为2021-2023年度全省法治建设创新项目，“长淮和韵”荣膺全市政法工作十大品牌项目。该同志负责的人民调解工作连续多年位居全省第一方阵，相关做法在2023年10月召开的全国调解工作会议上作书面交流。

濮志光，淮安市公安局治安支队派出所工作指导大队副大队长。近年来，该同志充分发挥市公安局市域社会治理领导小组办公室协调职能作用，推动98项重点工作、10个实地检查点位高质通过验收，圆满完成“首创必成”迎检任务。理顺深化警网融合“八联”机制，先后开展全市社区民警、网格员专项培训12次，完成全市派出所570个警格和5546个网格全面对接，促进网格员队伍嵌入社区警务工作。细化明确具有我市特色“8+5+X”警务室建设标准，推动完成升级改造警务室458个。探索完善“数据+人力”排查模式，运用大数据手段建模分析矛盾纠纷重点人员异常行为特点、活动规律，做到精准画像。起草《全面推进矛盾纠纷多元化解加强创新“公调对接”机制十项措施》，健全完善“公调对接”机制。协助领导全力推进全市公安机关社会治理创新，培育一批以派出所工作为核心亮点的平安建设品牌。参与市公安局基础管控中心建设，圆满完成省公安厅现场会及外单位观摩迎检任务。受邀参加公安部《公安派出所等级评定办法》修订及省公安厅派出所工作“三年计划及三张清单”起草编撰工作，受到上级领导高度评价。

赵大喜，淮安市公安局清江浦分局城南派出所副所长、二级警长。近年来，该同志立足社区警务工作实际，创新“融合”警务，发动社会力量，取得突出成绩，赢得辖区群众广泛赞誉。创新“警民融合”新模式，成立“大喜义警队”，直接和协助公安机关抓获嫌疑人64人，帮助人民群众挽回损失760多万元，45人次受到市、区两级见义勇为基金会表彰。创新“警社融合”新模式，通过“警社”互动，走进辖区学校、企事业单位开展“三进三送”活动156场次，开展治安安全和反诈知识宣传教育，覆盖5.6万余人次，辖区可防性案件下降了16%，社会满意度达99.6%。创新“警网融合”新模式，联合社区网格员，开展“枫桥式社区”创建活动，总结提炼“小区和、社区调、所里解”的“三调工作法”，主动化解信访稳定事项130多件，成功调处社会各类纠纷1.2万件。

张进东，淮安市清江浦区委社工部副部长、区信访局党组书记、局长。该同志始终秉持“人民信访为人民”的宗旨，以高度的责任感和使命感，全身心投入到信访工作中，用实际行动诠释了一名信访干部的责任与担当。紧扣信访工作法治化要求，结合区情牵头打造集矛盾调解、法律援助、心理咨询于一体的人民来访接待中心，创新创建“1415”工作模式，经验做法在国家、省、市级媒体上多次宣传报道。对信访事项保持热心、耐心、细心、真心，针对重点问题能主动靠前、牵头会办、跟踪督办，全力推动解决。全区矛盾纠纷化解率、信访事项一次性化解率、群众满意率持续提升，信访工作法治化质效得到巩固。坚持“在实践中学习、在学习中提升”，对经手的每一起信访案件都深挖细查、找准政策依据，确保解答问题不跑偏、处理事项零失误，以优良的专业素养和务实的工作作风树立好信访干部形象。
张  韬，淮安市清江浦区人民检察院检委会专职委员。

该同志长期在检察办案一线，积极担当作为，先后获最高检、省检察院、市委政法委等部门表彰。高质效办案，致力维护社会安全稳定，加强对重点领域犯罪的高效打击，参与办理多起省级以上扫黑除恶、生态环境保护典型案例，受邀参与全省国家安全领域犯罪研讨，在全国两法衔接培训班授课。坚持诉源治理，聚力提升治理效能，持续开展环境保护、安全生产、药品管理安全等专项活动，制发多份省级优秀检察建议，构建多类型刑事犯罪综合治理体系，护航城市安全发展。依法能动履职，倾力守护群众美好生活，先后打造“有家无暴”“无邪校园”“绮守清途”等检察履职品牌，保护妇女儿童、新业态群体权益，守护未成年人意识形态阵地。

    陈  旭，淮安市洪泽区人民法院刑事审判庭庭长。近年来，该同志始终秉持公平正义理念，勇于担当作为，坚持依法惩罚犯罪与保障人权并重，不断优化审判工作，提高审判效率，积极投身平安建设工作。充分发挥刑事审判职能，创新推行轻微刑事案件“一站式”办理模式；常态化推进扫黑除恶工作，打造“‘枫’行大湖安”涉黑恶犯罪治理品牌；强化法治宣传教育，持续加强扫黑除恶斗争宣传，2019年以来共审结各类刑事案件641件，结案率95.96%。1个庭审获评全省法院“百场优秀庭审”三等奖，荣立市“个人三等功”，获评“全省法院扫黑除恶专项斗争先进个人”“市优秀法官”等荣誉称号。
